

Hirdetése

hat: mindameltt, hogy az azok a minőségét illetőleg... 10 kr egy határ- és rühpapírral... 10 kr egy székelyi... 10 kr egy székelyi...

terstrasse 26. sz.

300,000 frank... 600,000 frank... 800,000 frank... 100,000 frank... 50,000 frank...

A Szatmári... sőbbeségi részvényeire... A mennyiben a 2500 el-sőbbeségi részvényekből még 500 db. elhelyezendő, ezekre alkalhatni Borsos Ferencz-nél Debreczenben Miklós ut-cza 2081-dik sz. alatt, a u-gy hó végéig: 10 ft. azonnali...

Előfizetési árak: Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 ft. —, Egyes szám 10 ft. —

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, esütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötásasos petisörét 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szinten több ízbeni hirdetések, alkut szerinti a leg-olcsóbb árért.

Molinári és Miletics.

A hazai legújabb eseményekben a két név szerepel most leginkább. Ezeket egymás mellé állítva úgy képzelhetjük, mint egy mederbe téve a vizet és tüzet. Sokat foglalkozik különösen a napi sajtó a két egyénről, mint a kiknek névök össze van fűzve a karlovczi egy-házi kongresszus ügyével.

volt. Miért nem hivatkozik erre? Hiszen a kik figyelemmel kísérik az emberismeret művelődését, azoknak a külső szokásra minél kevesebbet lehet építeni, mert a hány ház, és a hány nap, — annyi a szokás. A közlebbi minisztertanács tüzetesen foglalkozott az ügygel, s abban oly esetenlül határozott, melyet csakugyan nem vártunk.

Magyar kormány — Bécsben A mi miniszterünk (Salvári kivételével) Bécsben vannak, most nézik át a trónbeszédet, melyet Lónyai István eszemben magányában készített: ebben — mint hírlak — „több igen fontos tárgy lesz érintve”, s azok felett határoz a „független” magyar kormány — Bécsben. Majd meglásunk, mit föznek a szomszédban — nekünk?

Aktomános elégtétel! Gyönyörűségese ideket élünk. Emlékezzek meg olvasóink Kassa város azon ügyére, mely egy ottani katonatiszt, s a város közt fejlődött ki a beszállásolt illeték, mely tárgyban a tiszt kemény „parancsot” küldött a hatóságokhoz.

magához vett a azt becses emlékeket híven őrizi. Mindenesetre a két derék hazafias érzelű fiatal ember megérdemli, hogy szép tettük nyilvánosan is tudva legyen.

TÁRCSA.

EGY NEMESEMBER LEÁNYA

Rögeny három kötetben. Irta Schwartz Mária Zoöfia. Második rész. (Folytatás.) — Megkaptad szeropedet s egyéb semmi dolgot Aurenius kisasszonytól. — Persze! — viszonzá Magdát egy karcskiba vette magát.

Szatmári Károly.

Mit tett példán a Duna gőzhajózási társulatnál, mely az ő rendelkezését az utle-velek helyében, készakarva határozottan visszavetette? Semmit. Ebből az látszik, hogy a törvény íránt nem, hanem csak a személy iránt „követelünk” — tisztelget.

Közösügyes hír.

A delegációk összejölessé e hó 15-ről későbbi időre szándékoztak elnapoltatni. — Belgrad, aug. 22. A város ünne-nyes földíszítésére szolgáltak a régi és a jövendőbeli Szerbia czimerei. Egyik diadalban föl vör: „Határi terjedni, ezt ki-vánják mind a szerbek valahány országban.”

Belgrád, aug. 22.

A város ünne-nyes földíszítésére szolgáltak a régi és a jövendőbeli Szerbia czimerei. Egyik diadalban föl vör: „Határi terjedni, ezt ki-vánják mind a szerbek valahány országban.” Széles tereket, melyek a két vértanú sorsját emlegetik, a két vértanú sorsját emlegetik, a két vértanú sorsját emlegetik.

Magyar kormány — Bécsben

A mi miniszterünk (Salvári kivételével) Bécsben vannak, most nézik át a trónbeszédet, melyet Lónyai István eszemben magányában készített: ebben — mint hírlak — „több igen fontos tárgy lesz érintve”, s azok felett határoz a „független” magyar kormány — Bécsben.

Magyar kormány — Bécsben

A mi miniszterünk (Salvári kivételével) Bécsben vannak, most nézik át a trónbeszédet, melyet Lónyai István eszemben magányában készített: ebben — mint hírlak — „több igen fontos tárgy lesz érintve”, s azok felett határoz a „független” magyar kormány — Bécsben.

Magyar kormány — Bécsben

A mi miniszterünk (Salvári kivételével) Bécsben vannak, most nézik át a trónbeszédet, melyet Lónyai István eszemben magányában készített: ebben — mint hírlak — „több igen fontos tárgy lesz érintve”, s azok felett határoz a „független” magyar kormány — Bécsben.

Magyar kormány — Bécsben

A mi miniszterünk (Salvári kivételével) Bécsben vannak, most nézik át a trónbeszédet, melyet Lónyai István eszemben magányában készített: ebben — mint hírlak — „több igen fontos tárgy lesz érintve”, s azok felett határoz a „független” magyar kormány — Bécsben.

Magyar kormány — Bécsben

A mi miniszterünk (Salvári kivételével) Bécsben vannak, most nézik át a trónbeszédet, melyet Lónyai István eszemben magányában készített: ebben — mint hírlak — „több igen fontos tárgy lesz érintve”, s azok felett határoz a „független” magyar kormány — Bécsben.

Magyar kormány — Bécsben

A mi miniszterünk (Salvári kivételével) Bécsben vannak, most nézik át a trónbeszédet, melyet Lónyai István eszemben magányában készített: ebben — mint hírlak — „több igen fontos tárgy lesz érintve”, s azok felett határoz a „független” magyar kormány — Bécsben.

toitása csupán az eredeti gyakorlatokra szorítkozik.

Köztudomásul. A magy. kir. honvédelmi miniszterium, 1872. aug. 11-én 28039. sz. a. kelt intézkedése mellett, leküldte a városi hatóságok közhírítéssel végett az illető tanoncoknak a polai hatósági növendéki iskolába való felvételére vonatkozó pályázati hirdetményt, mely terjedelmes hirdetmény a kapitányi hivatalnál megolvasható.

A katonaság közt a betegség oly nagy, hogy nemcsak a katonai kórházban már betegekkel megtöltve, hanem a Kossuth-kaszárnyának is czélokra történt teljes felhasználása után a mai napon a salétrom-kaszárnya is kórházzá alakították, s már Nagyváradra is több beteg küldetett át.

Városunkból többen szándékoznak átjárni a nagyvárad országos dalártnapjára, az illetők érdekében szükségesnek védtük a következő felhívást közzéadni: A jövő hó 5-én városunkban kezdetét vevő országos dalártnapjára alkalmával a színházban szeptember 6-án dalverseny és 7-én diszhangverseny fog tartatni, miniat számos oldalról kerestett meg az alábbi szakosztály helyek előjegyzetése végett, midőnt ezen előjegyzetéseket elfogadják, tisztelettel fölhívjuk a színház pályaválasztók és támaszszékeinek rendezői bérleti, miszerint helyek megvásárlására alóliróltnál h. hó 27-ig mulhatatlanul nyilatkoznai sziveskedjenek, mivel ellenesében e napról az előjegyzések érvényesítetté, a jelentkezők fognak birni elsőbbséggel. Előjegyzések alóliróltnál h. hó 27-ig eszközölhetnek. Helyek ára dalversenyre: Pályóly 6 frt. Támaszszék 1 frt 60 kr. Zártszék 1 frt 20 kr. A diszhangversenyre: Pályóly 10 frt. Támaszszék 2 frt 50 kr. Zártszék 2 frt. Nagyváradon, auguszt. 23-án 1872. Stark Antal a művészeti szakosztály elnöke.

Öngyilkosság. Viski János körműves tegnap hajnalban felakasztotta magát, e tette okait azt említi, hogy neje tudnia kívüli megszűnését, a menyiben valami verkedésbe került.

Adjon jó példát a város. Több ízben felszólalunk már az ellen, hogy a város tulajdonához tartozó Koneféléhez előtt a főpíaczon felszedik a gyalogjárdát, s akadályozzák a közlekedést. Felszólalásunknak lett is anyagi sikere (?), hogy a ház előtt rögtönzött árkokat betöltötték, s a gyalogjárdát visszaállították; úgy hogy legalább nem törté ki az ember a lábát az árkokban. De úgy látszik, a győztes alkalmasságban nem volt közönség. Mert most újra felszedték a ház kapuja előtt a köveket, hogy az udvaron összegyűlt vizet lebotassák. — Kérdjük, illő-e ezt a piac közepén megtenni? S midőn a városi hatóság egyeseket szorit csatorna csináltatásra, nem kellene-e jó példát adnia, hogy a piacon száját háza előtt kálhára elkészíttesse a csatornát? hogy ne kelljen mindig felszedni a járdát, valahányszor eső van!

Berecsényi Béla pesti vendégseregpléserő a fővárosi sajtó átalában nem a legkedvezőben nyilatkozik; jatekát, valamint hangját is kifogásolják, azonban elismerik, miszerint bir képességgel arra, hogy belőle még egykor jó színész legyen. Így tehát Berecsényit bajosan fogják a nemzeti színházhoz szerződíteni.

A halaloság nagymérvé iránt való ságos rémhírek keringenek a városban: mondják, hogy egy napon 30-40 halott is van; pedig e hírek a tulajdonképpeni képzelte szelleményi, megnyugtatóan — hiteles helyről vett értesülés szerint — irhatjuk, hogy e nyár folyamán alatt a halottak legnagyobb száma egy napon 6-7-ig ment fel, a mi ugyan magában véve elég sok, de még sem annyi, mint a hírek terjesztik.

A földmívelési ügyreágról vettük a következő sorokat: A földmívelés, ipar és keresk. m. k. miniszterium a gazdasági szakképzés előmozdítása czéljából, különös tekintettel az e szakra készülő tanárjelöltek további kiképzésére, évenként bizonyos számú ily egyént küld ki jelesb külföldi gazdasági szakintézetek látogatására, kik is ezen intézetekben évi 800 forint segély mellett egy vagy esetleg két évet töltenek. Az 1872-iki tanárvéren ezen osztályjából még négy kiadandó lévén, azok elnyerésére a következő pályázati hirdetettik: 1. Pályázót tartozik kimutatni: a) korát, egész 1. b) állapottát, erkölcsi jó magy viselőt; b) eddigi elméleti és gyakorlati szaktanulmányait, melyekre névve megjegyzeteket, miszerint főmelyekre névve megjegyzeteket végték egyéneknek elsőbbség adatik; c) nyelvismeretét; d) tanítási vagy előadási képességét, a mennyiben e pályán már működött, vagy e tekintetben közlő.

diplomájára. Jó volna, ha a szépművészeti bizottság ezen szemetet formáló apró köveket a város ökreivel elvitetné utaztatóteleknek, mert biz ez sok jódot értené.

Halál a börtönben. Aszalós József bagaméri születésű tegnap esti 9 órakor a városi börtönben tüdőgyümökörében meghalt; ez az ember gyilkossági per alatt állott s mielőtt e földön meghallhatná volna ítéletét, az égi bíróság elszóította.

A városi tiszti főorvosnak tölő hó 23-áról beterjesztett hivatalos jelentése szerint az ugynevezett városhely, vagy más néven vöröshalmi e városban nagy terjedelemben mutatkozik, s legkivált a gyermekek között pusztít, mely betegségben gyakori halálesetek főoka az, hogy a beteg keetlen nem gyógykezelatik, és nem gondosan ápolatik; miert is komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, — mely torokfájással, bőrvörösséggel és lázzal kezdődik, — a beteg azonnal fektessék le, orvosi ápolás alá vesseék, s keetlen gondozás, és a mennyiben ezen betegség ragályos: e tekintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczenben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. Csúrka János, jegyző.

Beküldött. Közszönetnyilvánítás. Azon ur, kinek szombat délelőtti személye iránti tévedésből egy széchenyituzsáki lakó által esernyő kölcsönözötet s ki ezen esernyőt egész napi használat után végre visszahozni elég (?) szives (?) volt — fogadják az utóbb megdöbbsent tulajdonos köszönetét.

Irodalom. Bessenyei György-rol, irodalmunk e nagyérdemű munkásáról hosszabb tanulmányt irt Závodszky Károly. Átanulmányozta Bessenyei nyomatásban megjelent munkáit, sőt ama kéziratát is, melyek az akadémia és Toldy Ferenc könyvtárában kiadatlanul hevernek, s művét a Kisfaludy-társasághoz nyújtotta be kiadás végett. Hisszük, hogy a társaság elismeréssel fog viseltetni e buzgalom iránt, mely valóban ritkának mondható fiatalabb írónknak.

Szigletiszázadik szim művének elfogadása alkalmával a „Figyelő” indítványozza, hogy a derék író a nemzetet alkalommal megérdemelt kitüntetésben részesítse. A napi sajtó helyeslőleg közölte ez indítványt, azonban kivételről még semmit sem hallunk.

Első feccské. A napitárak valószínűleg hosszú sorát az „Egri képes napitár” kezdte meg. E nép számára irt napitár ára 20 kr. Első czikke az ultramontan sajtó termékeinek ajánlásával foglalkozik.

A városi tiszti főorvosnak tölő hó 23-áról beterjesztett hivatalos jelentése szerint az ugynevezett városhely, vagy más néven vöröshalmi e városban nagy terjedelemben mutatkozik, s legkivált a gyermekek között pusztít, mely betegségben gyakori halálesetek főoka az, hogy a beteg keetlen nem gyógykezelatik, és nem gondosan ápolatik; miert is komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, — mely torokfájással, bőrvörösséggel és lázzal kezdődik, — a beteg azonnal fektessék le, orvosi ápolás alá vesseék, s keetlen gondozás, és a mennyiben ezen betegség ragályos: e tekintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczenben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. Csúrka János, jegyző.

Beküldött. Közszönetnyilvánítás. Azon ur, kinek szombat délelőtti személye iránti tévedésből egy széchenyituzsáki lakó által esernyő kölcsönözötet s ki ezen esernyőt egész napi használat után végre visszahozni elég (?) szives (?) volt — fogadják az utóbb megdöbbsent tulajdonos köszönetét.

Irodalom. Bessenyei György-rol, irodalmunk e nagyérdemű munkásáról hosszabb tanulmányt irt Závodszky Károly. Átanulmányozta Bessenyei nyomatásban megjelent munkáit, sőt ama kéziratát is, melyek az akadémia és Toldy Ferenc könyvtárában kiadatlanul hevernek, s művét a Kisfaludy-társasághoz nyújtotta be kiadás végett. Hisszük, hogy a társaság elismeréssel fog viseltetni e buzgalom iránt, mely valóban ritkának mondható fiatalabb írónknak.

Szigletiszázadik szim művének elfogadása alkalmával a „Figyelő” indítványozza, hogy a derék író a nemzetet alkalommal megérdemelt kitüntetésben részesítse. A napi sajtó helyeslőleg közölte ez indítványt, azonban kivételről még semmit sem hallunk.

Első feccské. A napitárak valószínűleg hosszú sorát az „Egri képes napitár” kezdte meg. E nép számára irt napitár ára 20 kr. Első czikke az ultramontan sajtó termékeinek ajánlásával foglalkozik.

A városi tiszti főorvosnak tölő hó 23-áról beterjesztett hivatalos jelentése szerint az ugynevezett városhely, vagy más néven vöröshalmi e városban nagy terjedelemben mutatkozik, s legkivált a gyermekek között pusztít, mely betegségben gyakori halálesetek főoka az, hogy a beteg keetlen nem gyógykezelatik, és nem gondosan ápolatik; miert is komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, — mely torokfájással, bőrvörösséggel és lázzal kezdődik, — a beteg azonnal fektessék le, orvosi ápolás alá vesseék, s keetlen gondozás, és a mennyiben ezen betegség ragályos: e tekintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczenben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. Csúrka János, jegyző.

Beküldött. Közszönetnyilvánítás. Azon ur, kinek szombat délelőtti személye iránti tévedésből egy széchenyituzsáki lakó által esernyő kölcsönözötet s ki ezen esernyőt egész napi használat után végre visszahozni elég (?) szives (?) volt — fogadják az utóbb megdöbbsent tulajdonos köszönetét.

Irodalom. Bessenyei György-rol, irodalmunk e nagyérdemű munkásáról hosszabb tanulmányt irt Závodszky Károly. Átanulmányozta Bessenyei nyomatásban megjelent munkáit, sőt ama kéziratát is, melyek az akadémia és Toldy Ferenc könyvtárában kiadatlanul hevernek, s művét a Kisfaludy-társasághoz nyújtotta be kiadás végett. Hisszük, hogy a társaság elismeréssel fog viseltetni e buzgalom iránt, mely valóban ritkának mondható fiatalabb írónknak.

Szigletiszázadik szim művének elfogadása alkalmával a „Figyelő” indítványozza, hogy a derék író a nemzetet alkalommal megérdemelt kitüntetésben részesítse. A napi sajtó helyeslőleg közölte ez indítványt, azonban kivételről még semmit sem hallunk.

Első feccské. A napitárak valószínűleg hosszú sorát az „Egri képes napitár” kezdte meg. E nép számára irt napitár ára 20 kr. Első czikke az ultramontan sajtó termékeinek ajánlásával foglalkozik.

A városi tiszti főorvosnak tölő hó 23-áról beterjesztett hivatalos jelentése szerint az ugynevezett városhely, vagy más néven vöröshalmi e városban nagy terjedelemben mutatkozik, s legkivált a gyermekek között pusztít, mely betegségben gyakori halálesetek főoka az, hogy a beteg keetlen nem gyógykezelatik, és nem gondosan ápolatik; miert is komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, — mely torokfájással, bőrvörösséggel és lázzal kezdődik, — a beteg azonnal fektessék le, orvosi ápolás alá vesseék, s keetlen gondozás, és a mennyiben ezen betegség ragályos: e tekintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczenben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. Csúrka János, jegyző.

Beküldött. Közszönetnyilvánítás. Azon ur, kinek szombat délelőtti személye iránti tévedésből egy széchenyituzsáki lakó által esernyő kölcsönözötet s ki ezen esernyőt egész napi használat után végre visszahozni elég (?) szives (?) volt — fogadják az utóbb megdöbbsent tulajdonos köszönetét.

Irodalom. Bessenyei György-rol, irodalmunk e nagyérdemű munkásáról hosszabb tanulmányt irt Závodszky Károly. Átanulmányozta Bessenyei nyomatásban megjelent munkáit, sőt ama kéziratát is, melyek az akadémia és Toldy Ferenc könyvtárában kiadatlanul hevernek, s művét a Kisfaludy-társasághoz nyújtotta be kiadás végett. Hisszük, hogy a társaság elismeréssel fog viseltetni e buzgalom iránt, mely valóban ritkának mondható fiatalabb írónknak.

Szigletiszázadik szim művének elfogadása alkalmával a „Figyelő” indítványozza, hogy a derék író a nemzetet alkalommal megérdemelt kitüntetésben részesítse. A napi sajtó helyeslőleg közölte ez indítványt, azonban kivételről még semmit sem hallunk.

Első feccské. A napitárak valószínűleg hosszú sorát az „Egri képes napitár” kezdte meg. E nép számára irt napitár ára 20 kr. Első czikke az ultramontan sajtó termékeinek ajánlásával foglalkozik.

A városi tiszti főorvosnak tölő hó 23-áról beterjesztett hivatalos jelentése szerint az ugynevezett városhely, vagy más néven vöröshalmi e városban nagy terjedelemben mutatkozik, s legkivált a gyermekek között pusztít, mely betegségben gyakori halálesetek főoka az, hogy a beteg keetlen nem gyógykezelatik, és nem gondosan ápolatik; miert is komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, — mely torokfájással, bőrvörösséggel és lázzal kezdődik, — a beteg azonnal fektessék le, orvosi ápolás alá vesseék, s keetlen gondozás, és a mennyiben ezen betegség ragályos: e tekintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczenben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. Csúrka János, jegyző.

Beküldött. Közszönetnyilvánítás. Azon ur, kinek szombat délelőtti személye iránti tévedésből egy széchenyituzsáki lakó által esernyő kölcsönözötet s ki ezen esernyőt egész napi használat után végre visszahozni elég (?) szives (?) volt — fogadják az utóbb megdöbbsent tulajdonos köszönetét.

Irodalom. Bessenyei György-rol, irodalmunk e nagyérdemű munkásáról hosszabb tanulmányt irt Závodszky Károly. Átanulmányozta Bessenyei nyomatásban megjelent munkáit, sőt ama kéziratát is, melyek az akadémia és Toldy Ferenc könyvtárában kiadatlanul hevernek, s művét a Kisfaludy-társasághoz nyújtotta be kiadás végett. Hisszük, hogy a társaság elismeréssel fog viseltetni e buzgalom iránt, mely valóban ritkának mondható fiatalabb írónknak.

Szigletiszázadik szim művének elfogadása alkalmával a „Figyelő” indítványozza, hogy a derék író a nemzetet alkalommal megérdemelt kitüntetésben részesítse. A napi sajtó helyeslőleg közölte ez indítványt, azonban kivételről még semmit sem hallunk.

Első feccské. A napitárak valószínűleg hosszú sorát az „Egri képes napitár” kezdte meg. E nép számára irt napitár ára 20 kr. Első czikke az ultramontan sajtó termékeinek ajánlásával foglalkozik.

toitása csupán az eredeti gyakorlatokra szorítkozik.

Köztudomásul. A magy. kir. honvédelmi miniszterium, 1872. aug. 11-én 28039. sz. a. kelt intézkedése mellett, leküldte a városi hatóságok közhírítéssel végett az illető tanoncoknak a polai hatósági növendéki iskolába való felvételére vonatkozó pályázati hirdetményt, mely terjedelmes hirdetmény a kapitányi hivatalnál megolvasható.

A katonaság közt a betegség oly nagy, hogy nemcsak a katonai kórházban már betegekkel megtöltve, hanem a Kossuth-kaszárnyának is czélokra történt teljes felhasználása után a mai napon a salétrom-kaszárnya is kórházzá alakították, s már Nagyváradra is több beteg küldetett át.

Városunkból többen szándékoznak átjárni a nagyvárad országos dalártnapjára, az illetők érdekében szükségesnek védtük a következő felhívást közzéadni: A jövő hó 5-én városunkban kezdetét vevő országos dalártnapjára alkalmával a színházban szeptember 6-án dalverseny és 7-én diszhangverseny fog tartatni, miniat számos oldalról kerestett meg az alábbi szakosztály helyek előjegyzetése végett, midőnt ezen előjegyzetéseket elfogadják, tisztelettel fölhívjuk a színház pályaválasztók és támaszszékeinek rendezői bérleti, miszerint helyek megvásárlására alóliróltnál h. hó 27-ig mulhatatlanul nyilatkoznai sziveskedjenek, mivel ellenesében e napról az előjegyzések érvényesítetté, a jelentkezők fognak birni elsőbbséggel. Előjegyzések alóliróltnál h. hó 27-ig eszközölhetnek. Helyek ára dalversenyre: Pályóly 6 frt. Támaszszék 1 frt 60 kr. Zártszék 1 frt 20 kr. A diszhangversenyre: Pályóly 10 frt. Támaszszék 2 frt 50 kr. Zártszék 2 frt. Nagyváradon, auguszt. 23-án 1872. Stark Antal a művészeti szakosztály elnöke.

Öngyilkosság. Viski János körműves tegnap hajnalban felakasztotta magát, e tette okait azt említi, hogy neje tudnia kívüli megszűnését, a menyiben valami verkedésbe került.

Adjon jó példát a város. Több ízben felszólalunk már az ellen, hogy a város tulajdonához tartozó Koneféléhez előtt a főpíaczon felszedik a gyalogjárdát, s akadályozzák a közlekedést. Felszólalásunknak lett is anyagi sikere (?), hogy a ház előtt rögtönzött árkokat betöltötték, s a gyalogjárdát visszaállították; úgy hogy legalább nem törté ki az ember a lábát az árkokban. De úgy látszik, a győztes alkalmasságban nem volt közönség. Mert most újra felszedték a ház kapuja előtt a köveket, hogy az udvaron összegyűlt vizet lebotassák. — Kérdjük, illő-e ezt a piac közepén megtenni? S midőn a városi hatóság egyeseket szorit csatorna csináltatásra, nem kellene-e jó példát adnia, hogy a piacon száját háza előtt kálhára elkészíttesse a csatornát? hogy ne kelljen mindig felszedni a járdát, valahányszor eső van!

Berecsényi Béla pesti vendégseregpléserő a fővárosi sajtó átalában nem a legkedvezőben nyilatkozik; jatekát, valamint hangját is kifogásolják, azonban elismerik, miszerint bir képességgel arra, hogy belőle még egykor jó színész legyen. Így tehát Berecsényit bajosan fogják a nemzeti színházhoz szerződíteni.

A halaloság nagymérvé iránt való ságos rémhírek keringenek a városban: mondják, hogy egy napon 30-40 halott is van; pedig e hírek a tulajdonképpeni képzelte szelleményi, megnyugtatóan — hiteles helyről vett értesülés szerint — irhatjuk, hogy e nyár folyamán alatt a halottak legnagyobb száma egy napon 6-7-ig ment fel, a mi ugyan magában véve elég sok, de még sem annyi, mint a hírek terjesztik.

A földmívelési ügyreágról vettük a következő sorokat: A földmívelés, ipar és keresk. m. k. miniszterium a gazdasági szakképzés előmozdítása czéljából, különös tekintettel az e szakra készülő tanárjelöltek további kiképzésére, évenként bizonyos számú ily egyént küld ki jelesb külföldi gazdasági szakintézetek látogatására, kik is ezen intézetekben évi 800 forint segély mellett egy vagy esetleg két évet töltenek. Az 1872-iki tanárvéren ezen osztályjából még négy kiadandó lévén, azok elnyerésére a következő pályázati hirdetettik: 1. Pályázót tartozik kimutatni: a) korát, egész 1. b) állapottát, erkölcsi jó magy viselőt; b) eddigi elméleti és gyakorlati szaktanulmányait, melyekre névve megjegyzeteket, miszerint főmelyekre névve megjegyzeteket végték egyéneknek elsőbbség adatik; c) nyelvismeretét; d) tanítási vagy előadási képességét, a mennyiben e pályán már működött, vagy e tekintetben közlő.

diplomájára. Jó volna, ha a szépművészeti bizottság ezen szemetet formáló apró köveket a város ökreivel elvitetné utaztatóteleknek, mert biz ez sok jódot értené.

Halál a börtönben. Aszalós József bagaméri születésű tegnap esti 9 órakor a városi börtönben tüdőgyümökörében meghalt; ez az ember gyilkossági per alatt állott s mielőtt e földön meghallhatná volna ítéletét, az égi bíróság elszóította.

A városi tiszti főorvosnak tölő hó 23-áról beterjesztett hivatalos jelentése szerint az ugynevezett városhely, vagy más néven vöröshalmi e városban nagy terjedelemben mutatkozik, s legkivált a gyermekek között pusztít, mely betegségben gyakori halálesetek főoka az, hogy a beteg keetlen nem gyógykezelatik, és nem gondosan ápolatik; miert is komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, — mely torokfájással, bőrvörösséggel és lázzal kezdődik, — a beteg azonnal fektessék le, orvosi ápolás alá vesseék, s keetlen gondozás, és a mennyiben ezen betegség ragályos: e tekintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczenben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. Csúrka János, jegyző.

Beküldött. Közszönetnyilvánítás. Azon ur, kinek szombat délelőtti személye iránti tévedésből egy széchenyituzsáki lakó által esernyő kölcsönözötet s ki ezen esernyőt egész napi használat után végre visszahozni elég (?) szives (?) volt — fogadják az utóbb megdöbbsent tulajdonos köszönetét.

Irodalom. Bessenyei György-rol, irodalmunk e nagyérdemű munkásáról hosszabb tanulmányt irt Závodszky Károly. Átanulmányozta Bessenyei nyomatásban megjelent munkáit, sőt ama kéziratát is, melyek az akadémia és Toldy Ferenc könyvtárában kiadatlanul hevernek, s művét a Kisfaludy-társasághoz nyújtotta be kiadás végett. Hisszük, hogy a társaság elismeréssel fog viseltetni e buzgalom iránt, mely valóban ritkának mondható fiatalabb írónknak.

Szigletiszázadik szim művének elfogadása alkalmával a „Figyelő” indítványozza, hogy a derék író a nemzetet alkalommal megérdemelt kitüntetésben részesítse. A napi sajtó helyeslőleg közölte ez indítványt, azonban kivételről még semmit sem hallunk.

Első feccské. A napitárak valószínűleg hosszú sorát az „Egri képes napitár” kezdte meg. E nép számára irt napitár ára 20 kr. Első czikke az ultramontan sajtó termékeinek ajánlásával foglalkozik.

A városi tiszti főorvosnak tölő hó 23-áról beterjesztett hivatalos jelentése szerint az ugynevezett városhely, vagy más néven vöröshalmi e városban nagy terjedelemben mutatkozik, s legkivált a gyermekek között pusztít, mely betegségben gyakori halálesetek főoka az, hogy a beteg keetlen nem gyógykezelatik, és nem gondosan ápolatik; miert is komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, — mely torokfájással, bőrvörösséggel és lázzal kezdődik, — a beteg azonnal fektessék le, orvosi ápolás alá vesseék, s keetlen gondozás, és a mennyiben ezen betegség ragályos: e tekintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczenben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. Csúrka János, jegyző.

Beküldött. Közszönetnyilvánítás. Azon ur, kinek szombat délelőtti személye iránti tévedésből egy széchenyituzsáki lakó által esernyő kölcsönözötet s ki ezen esernyőt egész napi használat után végre visszahozni elég (?) szives (?) volt — fogadják az utóbb megdöbbsent tulajdonos köszönetét.

Irodalom. Bessenyei György-rol, irodalmunk e nagyérdemű munkásáról hosszabb tanulmányt irt Závodszky Károly. Átanulmányozta Bessenyei nyomatásban megjelent munkáit, sőt ama kéziratát is, melyek az akadémia és Toldy Ferenc könyvtárában kiadatlanul hevernek, s művét a Kisfaludy-társasághoz nyújtotta be kiadás végett. Hisszük, hogy a társaság elismeréssel fog viseltetni e buzgalom iránt, mely valóban ritkának mondható fiatalabb írónknak.

Szigletiszázadik szim művének elfogadása alkalmával a „Figyelő” indítványozza, hogy a derék író a nemzetet alkalommal megérdemelt kitüntetésben részesítse. A napi sajtó helyeslőleg közölte ez indítványt, azonban kivételről még semmit sem hallunk.

Első feccské. A napitárak valószínűleg hosszú sorát az „Egri képes napitár” kezdte meg. E nép számára irt napitár ára 20 kr. Első czikke az ultramontan sajtó termékeinek ajánlásával foglalkozik.

A városi tiszti főorvosnak tölő hó 23-áról beterjesztett hivatalos jelentése szerint az ugynevezett városhely, vagy más néven vöröshalmi e városban nagy terjedelemben mutatkozik, s legkivált a gyermekek között pusztít, mely betegségben gyakori halálesetek főoka az, hogy a beteg keetlen nem gyógykezelatik, és nem gondosan ápolatik; miert is komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, — mely torokfájással, bőrvörösséggel és lázzal kezdődik, — a beteg azonnal fektessék le, orvosi ápolás alá vesseék, s keetlen gondozás, és a mennyiben ezen betegség ragályos: e tekintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczenben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. Csúrka János, jegyző.

Beküldött. Közszönetnyilvánítás. Azon ur, kinek szombat délelőtti személye iránti tévedésből egy széchenyituzsáki lakó által esernyő kölcsönözötet s ki ezen esernyőt egész napi használat után végre visszahozni elég (?) szives (?) volt — fogadják az utóbb megdöbbsent tulajdonos köszönetét.

Irodalom. Bessenyei György-rol, irodalmunk e nagyérdemű munkásáról hosszabb tanulmányt irt Závodszky Károly. Átanulmányozta Bessenyei nyomatásban megjelent munkáit, sőt ama kéziratát is, melyek az akadémia és Toldy Ferenc könyvtárában kiadatlanul hevernek, s művét a Kisfaludy-társasághoz nyújtotta be kiadás végett. Hisszük, hogy a társaság elismeréssel fog viseltetni e buzgalom iránt, mely valóban ritkának mondható fiatalabb írónknak.

Szigletiszázadik szim művének elfogadása alkalmával a „Figyelő” indítványozza, hogy a derék író a nemzetet alkalommal megérdemelt kitüntetésben részesítse. A napi sajtó helyeslőleg közölte ez indítványt, azonban kivételről még semmit sem hallunk.

Első feccské. A napitárak valószínűleg hosszú sorát az „Egri képes napitár” kezdte meg. E nép számára irt napitár ára 20 kr. Első czikke az ultramontan sajtó termékeinek ajánlásával foglalkozik.

A városi tiszti főorvosnak tölő hó 23-áról beterjesztett hivatalos jelentése szerint az ugynevezett városhely, vagy más néven vöröshalmi e városban nagy terjedelemben mutatkozik, s legkivált a gyermekek között pusztít, mely betegségben gyakori halálesetek főoka az, hogy a beteg keetlen nem gyógykezelatik, és nem gondosan ápolatik; miert is komolyan figyelmeztetnek a városi lakosok, hogy ezen betegség jeleinek mutatkozásakor, — mely torokfájással, bőrvörösséggel és lázzal kezdődik, — a beteg azonnal fektessék le, orvosi ápolás alá vesseék, s keetlen gondozás, és a mennyiben ezen betegség ragályos: e tekintetben lehetőleg óvakodjanak. — Debreczenben, 1872. auguszt. 23-án tartott tanácsülésből. Csúrka János, jegyző.

toitása csupán az eredeti gyakorlatokra szorítkozik.

Köztudomásul. A magy. kir. honvédelmi miniszterium, 1872. aug. 11-én 28039. sz. a. kelt intézkedése mellett, leküldte a városi hatóságok közhírítéssel végett az illető tanoncoknak a polai hatósági növendéki iskolába való felvételére vonatkozó pályázati hirdetményt, mely terjedelmes hirdetmény a kapitányi hivatalnál megolvasható.

A katonaság közt a betegség oly nagy, hogy nemcsak a katonai kórházban már betegekkel megtöltve, hanem a Kossuth-kaszárnyának is czélokra történt teljes felhasználása után a mai napon a salétrom-kaszárnya is kórházzá alakították, s már Nagyváradra is több beteg küldetett át.

Városunkból többen szándékoznak átjárni a nagyvárad országos dalártnapjára, az illetők érdekében szükségesnek védtük a következő felhívást közzéadni: A jövő hó 5-én városunkban kezdetét vevő országos dalártnapjára alkalmával a színházban szeptember 6-án dalverseny és 7-én diszhangverseny fog tartatni, miniat számos oldalról kerestett meg az alábbi szakosztály helyek előjegyzetése végett, midőnt ezen előjegyzetéseket elfogadják, tisztelettel fölhívjuk a színház pályaválasztók és támaszszékeinek rendezői bérleti, miszerint helyek megvásárlására alóliróltnál h. hó 27-ig mulhatatlanul nyilatkoznai sziveskedjenek, mivel ellenesében e napról az előjegyzések érvényesítetté, a jelentkezők fognak birni elsőbbséggel. Előjegyzések alóliróltnál h. hó 27-ig eszközölhetnek. Helyek ára dalversenyre: Pályóly 6 frt. Támaszszék 1 frt 60 kr. Zártszék 1 frt 20 kr. A diszhangversenyre: Pályóly 10 frt. Támaszszék 2 frt 50 kr. Zártszék 2 frt. Nagyváradon, auguszt. 23-án 1872. Stark Antal a művészeti szakosztály elnöke.

Öngyilkosság. Viski János körműves tegnap hajnalban felakasztotta magát, e tette okait azt említi, hogy neje tudnia kívüli megszűnését, a menyiben valami verkedésbe került.

Adjon jó példát a város. Több ízben felszólalunk már az ellen, hogy a város tulajdonához tartozó Koneféléhez előtt a főpíaczon felszedik a gyalogjárdát, s akadályozzák a közlekedést. Felszólalásunknak lett is anyagi sikere (?), hogy a ház előtt rögtönzött árkokat betöltötték, s a gyalogjárdát visszaállították; úgy hogy legalább nem törté ki az ember a lábát az árkokban. De úgy látszik, a győztes alkalmasságban nem volt közönség. Mert most újra felszedték a ház kapuja előtt a köveket, hogy az udvaron összegyűlt vizet lebotassák. — Kérdjük, illő-e ezt a piac közepén megtenni? S midőn a városi hatóság egyeseket szorit csatorna csináltatásra, nem kellene-e jó példát adnia, hogy a piacon száját háza előtt kálhára elkészíttesse a csatornát? hogy ne kelljen mindig felszedni a járdát, valahányszor eső van!

Berecsényi Béla pesti vendégseregpléserő a fővárosi sajtó átalában nem a legkedvezőben nyilatkozik; jatekát, valamint hangját is kifogásolják, azonban elismerik, miszerint bir képességgel arra, hogy belőle még egykor jó színész legyen. Így tehát Berecsényit bajosan fogják a nemzeti színházhoz szerződíteni.

A halaloság nagymérvé iránt való ságos rémhírek keringenek a városban: mondják, hogy egy napon 30-40 halott is van; pedig e hírek a tulajdonképpeni képzelte szelleményi, megnyugtatóan — hiteles helyről vett értesülés szerint — irhatjuk, hogy e nyár folyamán alatt a halottak legnagyobb száma egy napon